
280. ALKA – 1995. 

Vojvoda: MIRKO NORAC 

 

Narode junačke Cetinske krajine, cijenjeni posjetitelji 

Sinjske alke! 

Svake godine pa i ove, u vrelim danima kolovoza, pod zidinama 

Starog grada okupljaju se alkari i alkarski momci u 

životopisnim odorama sjedinjujući prošlost i sadašnjost. 

U njihovo ime i u ime naroda Cetinske krajine, osobita mi je 

čast pozdraviti izaslanika Predsjednika Republike Hrvatske - 

premijera Nikicu Valentića. 

S posebnim zadovoljstvom pozdravljam počasnog građanina Grada 

Sinja – ministra obrane Gojka Šuška. 

Pozdravljam visoke dužnosnike civilnih i vojnih vlasti 

Republike Hrvatske te crkvene veledostojnike. 

Pozdravljam članove diplomatskog zbora u Republici Hrvatskoj, 

predstavnike invalida Domovinskog rata, obitelji poginulih 

hrvatskih branitelja, te dragovoljce i veterane Domovinskog 

rata. 

Pozdravljam predstavnike lokalne vlasti, crkve i policije, 

Hrvate u dijaspori, kao i sve one koji nisu ovdje nazočni ali 

Alku nose u srcu. 

Okupili smo se ovdje pod drevnim zidinama junačkog, ponosnog i 

iznad svega hrvatskog Grada Sinja, da pod barjakom Čudotvorne 

Gospe Sinjske – zaštitnice Grada, obnovimo sjećanje na junačku 

borbu 1715. godine. 

Tih vrućih kolovoskih dana, prije 280 godina, hrabri sinjski 

vitezovi predvođeni gvardijanom fra Pavlom Vučkovićem, 



odbijajući predaju, uz blagoslov Gospe odolijevali su i 

odoljeli ognju i maču osmanlijske sile.  

U znak za sjećanja na 15. kolovoza 1715. godine Sinjani su 

utemeljili vitešku igru Alku, simbol pobjedonosnog otpora 

hrvatskog naroda nad osvajačem. Simbol pobjede dobra nad zlim, 

simbol herojstva i junaštva. 

Tako je bilo te godine, tako je bilo 41. i 90. godine poslije 

pobjede demokracije, a tako i danas nakon 280. godina. 

Prilike u kojima se odvija ovo današnje nadmetanje govore da 

povijesna borba nije uzaludna, ali isto tako upozorava da nije 

ni prestala. 

Nakon gotovo 900 godina, 900 godina suza, krvi i znoja, 900 

godina ropstva i potlačenosti, vođeni božjom providnošću i 

mudrom politikom Vrhovništva, stvorili smo hrvatsku državu. 

Za tu Državu, s krunicom oko vrata i oružjem u ruci, 

najodlučniji sinovi ponosnih hrvatskih majki žrtvovali su 

svoje živote na oltar Domovine. 

Ispunjeni ponosom što se božjom providnosti upravo našim 

generacijama ukazala čast i slava da ostvari tisućgodišnji san 

hrvatskog naroda, san za koji svoje živote položiše najveći 

hrvatski sinovi.  

Poput mnogih tako i sinovi Cetine, alkarski vitezovi ugradiše 

se u temelje cijele Lijepe naše, sačuvavši viteštvo, 

tradiciju, vjeru i Domovinu. 

Njihovi životi i životi svih onih što ih kroz povijest dadoše 

za hrvatski narod i hrvatsku državu, opominju nas, traže 

jedinstvo i mudrost u konačnoj realizaciji reintegracije 

preostalih privremeno okupiranih hrvatskih područja. 

Hrvatska država u posebnoj operaciji Hrvatske vojske pokazala 

je da ima oružanu silu, obučenu, osposobljenu, visoko 



motiviranu, koja je spremna na zapovijed Vrhovnika sve 

učiniti. 

Poginulim hrvatskim braniteljima neka je u spomen ovogodišnja 

Alka, a onima na prvoj crti poticaj za viteško nadmetanje i 

pogodak u sridu. 

Očekujući zapovijed u ozračju svehrvatske slobode, alkarima 

želim oko sokolovo i čvrstu desnicu, a momcima držanje 

dostojno pradjedova!  

A svima Vama doživljaj ugodan oku i za dugo sjećanje.  

280. nadmetanje alkara proglašavam otvorenim! 


